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IDŐUTAZÁS A 2010-BEN 100 ÉVES DÉLMAGYARORSZÁGGAL: 2007 (98. RÉSZ) 

Csatlakozásról a román határnál 
NAPI HÍREK 

Két hét múlva lesz 100 éves az 
1910. május 22-én útjára bo-
csátott Délmagyarország. La-
punk e jubileuma alkalmából, 
mintegy visszaszámlálásként, 
időutazásra hívjuk olvasóinkat: 
hétről hétre egy-egy esztendő 
újságtermését átlapozva fölvil-
lantjuk, milyennek láttatta a 
világot, az országot, a régiót, 
Szegedet - a Délmagyarország. 
A magyar vidék legpatinásabb 
lapja sorozatának kilencven-
nyolcadik állomása: 2007. 

CSONGRÁD MEGYE 
ÚJSZÁSZI ILONA 

„A magyarországi Nagylak 
önkormányzatának vezetői 
voltak a Nadlac főterén rende-
zett csatlakozási ünnepség 
díszvendégei szilveszter éjsza-
káján" - ír ja 2007 első lapszá-
mában Illyés Szabolcs. 

NAGYLAK ÉS NADLAC. „ - Ami-
kor a jelképes, vörös határvo-
nalhoz értünk, senki sem várt 
bennünket, ám akkor fel-
hangzott a fúvószene, és a ha-
tár túlfeléről nem kevesebb 

Új rend az átkelőn. Gyarmati András, Nagylak és Ciceac Vasile, Nadlac polgármestere a határon köszöntötte egymást. FOTÓK: KARNOK CSABA 

Kronológia: 2 0 0 7 

Február 15.: Magyarországon be-
vezetik a vizitdíj- és kórházinapi-
díj-fizetést. Március 15.: A nem-
zeti ünnepen zavargások törnek 
ki Budapesten, de erejük nem kö-
zelíti meg az őszi zavargások 
mértékét. Április 7-21.: Charles 
Simonyi űrrepülése. Május 6 J Ni-
colas Sarkozyt Franciaország el-
nökévé választják. Szeptember 
19.: Csalás gyanújával előzetes 
letartóztatásba helyezik Zuschlag 
János volt MSZP-s országgyűlési 
képviselőt. December 5J AZ OVB 
hitelesíti a Fidesz által a tandíj, vi-
zitdíj és kórházi napidíj eltörlésé-
ről benyújtott, népszavazást kez-
deményező aláírásokat. Decem-
ber 21.: Magyarország tagja a 
schengeni övezetnek. 

100 é v e s 
a DÉLMAGYARORSZÁG 

mint ezerötszáz nagylaki vo-
nult ki a fogadásunkra, elké-
pesztő volt az öröm, amely az 
emberekről sugárzott ( . . . ) -
fogalmazott" Gyarmati And-
rás, Nagylak polgármestere, 
aki beszédet is mondott az 
ünnepségen. 

„Ciceac Vasile, Nadlac pol-
gármestere elmondta: január 
elsejétől immár nekik is lehe-
tőségük nyílt rá, hogy közvet-
len uniós forrásokra pályáz-
hassanak, így minden bizony-
nyal felgyorsul a térség gaz-
dasági fejlődése. Persze árny-
oldala is van a csatlakozásnak 
- a határ mindkét felén üzle-
tek és szolgáltatások váltak 
feleslegessé." 

Új REND AZ ÁTKELŐN. „Hajnal 
tói már egészen új rend fogad-
ta a határon átkelőket, hiszen 
mindkét oldalon egyvonalasra 
szűkült az ellenőrzés. A válto-
zások egyik érdekessége, hogy 
a Romániába átlépőket a ko-
rábbi, román oldalon magyar 
határőrök vizsgálják át, míg a 
hazánkba belépni szándékozó-
kat a magyar Nagylaknál ro-
mán határrendőrök fogadják, 
így a korábbinál kétszer gyor-
sabban lehet a határon átkelni, 
ezzel már fogadóképessé vált 
mindkét kirendeltség az 

M43-as gyorsforgalmi út ide ér-
kezésére is, ami a tervek sze-
rint a román oldalon is autópá-
lyaként folytatódik majd" -
nézünk a jövőbe. 

Árlesre megy a romániai 
Nagyszentmiklósra Cs. Gát 
László, s január 15-i riportjá-
ban megállapítja: „Három 
szappanért már nem vihető el 

ban román állampolgárok 
olykor házat vásárolnak, most 
különösen élénk az érdeklő-
dés a határon túlról. Nagyla-
kon például csak az elmúlt 
néhány hétben négyet vettek 
meg. Az ok: itt olcsóbbak az 
ingatlanok, mint odaát, és 
most már útlevél sem kell az 
átjáráshoz" - hív ja föl írásá-

Arcél: Keczer Gabriella (1967-). „A Szegedi Egyetemtől, Gróf Róza 
'köpönyegéből' kerültem 1992-ben a Délmagyarországhoz. A gazdasági 
rovatban eltöltött éveknek két fontos dolgot is köszönhetek. Életem 
párját, Szabó Ferencet egy gazdasági interjú során ismertem meg, a 
gazdaság ügyeit-bajait pedig annyira megkedveltem, hogy közgazdasági 
másoddiplomát szereztem, és jelenleg az egyetemen is gazdálkodás- és 
szervezéstudománnyal foglalkozom, ebből a tudományterületből dokto-
ráltam. Az ezt követő időszakra emlékszem vissza a legszívesebben a 
lapnál eltöltött 10 évből: létrehozhattam és vezethettem az Universitas 
rovatot, és szerkeszthettem a rovat nevét viselő mellékletet. Ezek saj-
nos néhány évvel később egy profilváltás miatt megszűntek, helyettük 
az új, szórakoztató mellékletek szerkesztése lett a feladatom. Úgy érez-
tem, itt az idő nekem is profilt váltanom, 8 évvel ezelőtt főállású egye-
temi oktató lettem. Az újságírás szempontjából pedig az asztal túlsó ol-
dalára kerültem: az egyetem sajtószóvivői feladatait is ellátom." 

a fél bolt. ( . . . ) Bartók Béla szü-
lővárosában az emberek az 
uniós tagságtól egyelőre meg-
szorításokat várnak." 

KAMIONCSORDÁK AZ UTAKON. 
Elindul az áradat. „Bár az el-
múlt években is jellemző volt, 
hogy a Makó környéki falvak-

ban a Figyelmet a jelenségre 
február 13-án Szabó Imre. 

„Halálos az iram: 138 száza-
lékkal nőtt a 43-as főúton a te-
herforgalom, amióta Bulgária 
és Románia csatlakozott az Uni-
óhoz. Pedig ez az egyetlen nem-
zetközi elsőrendű út, amely 52 
kilométeres szakaszának 45 

százaléka városokon és falva-
kon halad keresztül. így aztán 
Szegedtől Nagylakig összesen 
kilenc település lakói szenved-
nek a 43-as úti autóáradattól, 
házuk előtt percenként négy-öt 
kamiont számlálva. Az utat 
munkaeszközként használó fu-
varosok a 47-es kétszer egy sá-
vúvá szűkülését tartják a máso-
dik legveszélyesebb folyosó-
nak" - összegez június 9-i Szi-
esztabeli riportjában Újszászi 
Ilona. 

A túlterhelt út az egyik oka 
a tragédiának: „Súlyos tömeg-
szerencsétlenség: a busz uta-
sai szerint a tréler vezetője 
gyorsan hajtott. Hét halott, ti-
zenhat sérült" - rögzíti a tör-
ténteket Szabó Imre és Seges-
vári Csaba fotós. 

„Becsey Zsolt EP-képviselő is 
megkapta tegnap az M43-as 
megépítését szorgalmazó alá-
írásgyűjtés íveit, hogy segítse a 
beruházás útját Brüsszelben" -
tudósít december 8-án. A képvi-
selő hozzáteszi: „ő személy sze-
rint épp azért tartózkodott a Ro-
mánia uniós csatlakozásáról 
döntő szavazáson, mert bár az 
ország belépését elvben támo-
gatta, de úgy gondolta, Magyar-
ország nem készült fel azoknak 
a gondoknak a kezelésére, ame-
lyekkel a bővülés jár". 

Anyák napja a szülészeten és apák közt 
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„Május első vasárnapján köszöntjük az édesanyákat. Am vannak köztük olyanok is, akik először élhetik 
meg anyaszerepben ezt az ünnepet" - őket látogatta meg Nyemcsok Éva és Schmidt Andrea. - A május 5-i 
fotón: balról „Szelindi Sándorné, Szőke Ildikó, Busáné Farkas Andrea, Boros Klára és Nógrádiné Bálint Melinda 
(hátul). Gyermekeiknek néhány napja adtak életet." Ilyenkor „joggal illethetné köszöntés azokat az apákat is, 
akik anyaszerepet vállalva nevelik gyermeküket" - véli Horváth Levente, aki Szieszta-béli riportjában mutatja 
be Somogyi Andrást, aki „felesége helyett van gyeden, s minden lányával töltött perc hatalmas boldogságot 
jelent számára. A Gyovai családban az édesapát, Pétert egy családi tragédia kényszerítette arra, hogy édes-
anyaként is helyt álljon". 

Kodály téri iskolák 
SZEGED. „1990 óta kilenc általá-
nos iskolát és öt városi fenntar-
tású óvodát zártak be, több 
alapfokú oktatási intézményt 
pedig összevontak, illetve mű-
ködtetésüket más vette át az 
önkormányzattól" - összegez 
január 19-én Szabó C. Szilárd. 

„A megszüntetett Kodály té-
ri Általános Iskola épületébe 
költözik össze e nyáron a sze-
gedi könnyűipari, illetve az 
egészségügyi középiskola" - ez 
a január 24-i címlap. Újszászi 
Ilona április 3-án rögzíti: „eny-

nyi szegedi gyerek egyszerre 
még nem váltott iskolát egyik 
tanévről a másikra, mint majd 
idén szeptemberben. A Kodály 
téri iskola bezárásával 300, a 
Móra megszüntetésével 130 
kisdiák folytatja új suliban ta-
nulmányait. A többszörösen 
hátrányos helyzetű cigány gye-
rekek beilleszkedését mentor-
hálózat segíti majd". A Kodály 
téri költözésről július 14-én ad 
riportot. „Az épület felújítása 
után ide költöző középiskolák-
ban is dobozolnak". 

TÜNTETÉS. „A vásárhelyi 
Szent István téren Lázár jános 
polgármester hívására tegnap 
délelőtt mintegy tízezren tün-
tettek az Erzsébet kórház 
megmaradásáért, az egész-
ségügyi reform ellen" 
(február 19., hétfő). 

UTOLSÓ HAJÓÚT. „A Tisza 
teljes szakaszán szünetelteti a 
személyszállítást a Mahart 
PassNave Személyhajózási 
Kft.(...) Szeged és Csongrád 
között az ezredfordulóig me-
netrend szerint közlekedett 
személyszállító vízibusz. A ta-
valy Szegedre keresztelt utas-
szállító júniustól a Dunán tel-
jesít szolgálatot, május végén 
indul utolsó tiszai útjára" 
(március 20., kedd). 

ELEKTROMOS BICIKLI. „A 
szegedi kerékpárutakon ötven 
szembejövő bicikliből egy már 
elektromos: főleg nyugdíjasok 
vesznek ilyen járművet" 
(április 5., csütörtök). 

JANICS-KOVÁCS PÁROS. 
„Lemondott a magyar kajakos 
és kenus válogatott szövetsé-
gi kapitánya, Angyal Zoltán. 
(...) Közölte, hogy az MTK-s 
Kovács Katalin kérésére még-
sem indul a 200 m-es páros-
ban a szegedi janics Natasa és 
Kovács alkotta páros" 
(május 17., csütörtök). 

KASZINÓ. „A szegedi Virág 
Casino nem működik tovább, 
egy részét máris visszacsatol-
ták a cukrászdához. A Virág 
Cukrászda Kft. úgy döntött, 
hogy felbontja a bérleti szer-
ződést. A cégvezető arra hi-
vatkozott, hogy vissza akarja 
állítani a cukrászda régi fé-
nyét. A városban öt nagy ka-
szinó maradt" 
(június 8., péntek). 

MELEGREKORD. „Tegnap 38,4 
fokos csúcsot mértek árnyék-
ban, ezzel a hivatalos adatok 
szerinti szegedi napi melegre-
kord megdőlt. Napon 42 fokot 
mutatott a mérő. Ma a 39,7-es 
abszolút szegedi csúcs is 
megdőlhet. A környező dél-al-
földi településeken egyébként 
melegebb is volt, Csongrád 
megyében mindenütt 37,38 
fok közötti csúcsokat mértek" 
(július 19., csütörtök). 

GOYA. „A Szépművészeti Mú-
zeumból tegnap megérkezett 
Szegedre, a Reök-palotába a 
Szépség és fájdalom című nyi-
tótárlat legértékesebb darab-
ja: Goya 700 millió forintra 
biztosított, 69x107 centiméte-
res oiajképe, a Jelenet a spa-
nyol függetlenségi háborúról" 
(augusztus 11., szombat). 

PAPRIKA. „Már szedik a fű-
szerpaprikát a megyében. Az 

Költözik a Kodály téri iskola. A másodikosok is segítenek a csomago-
lásban, cipekedésben. FOTÓ: FRANK YVETTE 

aszály miatt három héttel ko-
rábban kezdődött a betakarí-
tás. Az r-' , biztos, hogy jóval 
kevesebe fűszernövény ter-
mett az idén. Az eső hiánya 
miatt gyengébb a minőség is" 
(szeptember 1., szombat). 
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http://www.delmagyar.fiu

